

# 局势持续升级 黎以冲突会否失控

新华社记者 谢昊 程冲朋 冯国莉

黎巴嫩真主党22日向以色列北部的拉马特戴维空军基地及机场发射导弹,并发表声明说,这是对以色列此前多次袭击黎巴嫩的回击。

分析人士指出,近期黎以冲突持续升级,以色列加大了对黎巴嫩真主党的进攻力度,黎真主党同样以军事行动作出回击。黎以冲突的发展同加沙局势息息相关,以色列应尽快停止在加沙地带的军事行动,避免进一步激化与黎真主党的矛盾,防止冲突向全面战争。

## 黎真主党遭受打击

17日和18日,黎巴嫩发生多起针对黎真主党成员的通讯设备爆炸事件,共造成37人死亡、2931人受伤。黎外交部随后指认以色列发动袭击。黎真主党领导人纳斯鲁拉发表讲话说,以色列此举越过红线,等同于宣战。

20日,以色列对黎首都贝鲁特南郊发动空袭,造成至少31人死亡。黎真主党随后证实,该组织2名高级军事指挥官在此次袭击中身亡。21日,以军又对黎南部进行大规模空袭,称这是在发现黎真主党准备向以色列发动火箭弹袭击后采取的行动。

黎真主党随后展开反击,22日

对以色列北部拉马特戴维空军基地实施打击。卡塔尔半岛电视台报道说,这是新一轮黎以冲突去年10月爆发以来,黎真主党首次向拉马特戴维空军基地方向发射导弹,是对以色列境内最远的一次打击。

分析人士指出,以色列连日来的袭击行动使黎巴嫩受到严重打击,同时招致黎真主党更加猛烈的报复行动。黎真主党需要通过更有力地回击以色列,重新树立起其在黎国内的威信。

黎巴嫩《东方-今日报》说,以色列的行动造成黎巴嫩数千人受伤,通讯系统瘫痪,民众心理也受到前所未有的伤害。黎真主党需要作出有力回击,否则黎南部将更加频繁地遭受以色列袭击。

## 以色列调整对黎战略

以方官员近期多次表示正在将黎巴嫩真主党作为重点打击目标。以国防部长加兰特18日说,以军正进入战争“新阶段”,在加沙地带投入战斗数月后,“重心将转向北部”。

分析人士认为,以色列加强对黎真主党“先发制人”,不仅意在应对目前黎真主党在两国边境地区造成的“威胁”,还希望以此震慑住黎真主党,从而为今后潜在的冲突掌

握主动权。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春表示,以色列近期的行动表明,其已将军事行动重心从加沙地带转移至以黎边境地区,并明确将黎真主党列为打击目标,目的是迫使黎真主党停止攻击以色列。

以色列《国土报》刊文称,以色列在黎边境的军事行动逐渐从防御转向更加主动的进攻性策略,原因是担忧黎真主党日益增长的军事能力和威胁。《以色列时报》报道说,以色列可能寻求在黎边境建立一个缓冲区,从而遏制黎真主党的活动。

此外,以色列总理内塔尼亚胡正面临巨大的国内政治压力,这也是以色列军事战略转向更加激进的一个原因。美国《华盛顿邮报》援引以色列外交官阿隆·平卡斯的话说,内塔尼亚胡“想要延长战争”,因为“战争气氛”有助于维持执政联盟内部极右翼势力对他的支持。

## 全面战争风险有限

分析人士指出,近期局势表明黎以矛盾正不断激化,但双方都对爆发全面战争有所顾忌。

牛新春认为,黎真主党近期向以色列北部发动袭击,但并未造成

严重损失,这表明黎真主党并不愿就此引发与以色列的大规模冲突。另有分析认为,黎真主党需要时间从以色列的打击行动中恢复,因此不会立即升级冲突。

对于以色列而言,与黎真主党展开全面战争同样风险巨大。前以色列情报官员迈克尔·米尔施泰因表示,在加沙地带的军事行动已经将以色列拖入一场“消耗战”,如果在没有明确战略目标的情况下将黎以冲突升级为全面战争,以色列将付出巨大代价,与盟友的分歧也会加剧,“这将是一场灾难”。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆说,以色列不愿冒险与黎真主党开展全面战争,尤其是地面战争,因为这会带来巨大损失。因此,以色列优先开展空中打击,通过制空权保持对黎真主党的高强度打击。

目前,以色列仍在加沙地带推进军事行动,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列围绕停火以及释放被扣押人员的谈判已陷入僵局。分析人士指出,只要以色列仍在加沙地带开展军事行动,黎真主党就不会停止对以色列的袭击,实现加沙地带停火是缓解地区紧张局势的根本途径。

(新华社布鲁特/耶路撒冷9月22日电)

# 开启新学年



9月22日,在埃及开罗一所学校,学生们返校上课。

(新华社发)

# 清理沙滩



9月22日,志愿者在印度尼西亚班达亚齐清理沙滩。

(新华社发)

# 泰国举行国际络病学大会海外论坛 助推中医药国际化

新华社曼谷9月22日电(记者高博)第二十届国际络病学大会海外论坛21日在泰国曼谷举行。来自泰国、中国、澳大利亚、新加坡等13个国家和地区的专家学者参加论坛,共同分享络病理论最新研究成果,旨在推动中医药高质量发展和国际化。

泰国公共卫生部常务助理部长他那吉·吉塔里拉在会上表示,中医药已经成为增进中泰友谊的一条纽带,此次论坛为大家提供了一个深入了解中医络病理论最新研究成果

和发展趋势的交流平台。

2000年,泰国政府正式批准使用中医治疗疾病。在此次论坛上,泰国络病学会正式成立,标志着中医药影响力进一步扩大。

泰国络病学会会长曹作军在会上表示,络病学作为中医学的重要组成部分,不仅为心血管疾病、糖尿病等慢性病的防治提供了创新的思路与方法,也为现代医学中的不少难题带来了独特的解决方案。

世界中医药学会联合会副会

长、泰国中医师总会会长林丹乾说,此次论坛在泰国举行,代表络病理论国际影响力又上新台阶。泰国络病学会将致力于促进中医药的学术交流、科学研究以及国际合作,助推络病理论转化成果走进泰国,让更多患者从中受益。

作为中医药传承创新努力的一部分,络病理论已经经过40余年发展。在大会主旨报告环节,中国工程院院士吴以岭线上介绍了络病理论治体系、中医络病学新学科的发展以及络病证治指导外感温热病防治、中医络病学说构建及其指导微血管病变防治、气络学说构建及其应用所取得的系列科研成果。

与会专家就中医药国际化取得的成就、面临的挑战及未来展望等内容展开深入交流和探讨。中国工程院院士张运表示,中医药国际合作日益密切,成果惠及全球。开展随机对照实验,加强循证医学研究,拿出临床疗效的硬证据,是中医药走向国际化的必然选择。

与

# 以军对黎巴嫩南部进行大规模打击



9月22日,以色列国防军发言人哈加里21日晚发表视频声明说,以军当天在发现黎巴嫩真主党准备向以色列发动火箭弹袭击后,对黎巴嫩南部进行了大规模打击。

图为黎巴嫩南部纳卜鲁兹遭以色列袭击后升起浓烟。

(新华社发)

# 斯里兰卡宣布全国实施宵禁



斯里兰卡警方21日晚宣布,自当地时间21日22时至次日6时在全国实施宵禁,后将宵禁时间延长至次日12时。斯警方在一份公告中说,目前全国局势平静,实施宵禁是为进一步确保民众的安全。斯里兰卡21日举行总统选举投票,共有38名候选人参加竞选。投票于当地时间7时开始,16时结束。

图为9月22日,军人在斯里兰卡科伦坡街头执勤。

(新华社发)

# 政府成员名单 法国公布新一届

法国总统府21日晚公布新一届政府成员名单。新政府包括19名部长、15名部长级代表和5名国务秘书共39名成员。

图为9月21日,在法国巴黎,法国总统府秘书长亚历克斯·科勒宣布新一届政府成员名单。

(新华社发)



# 黎真主党袭击近一年来以境内最远目标

黎巴嫩真主党22日宣布,为回应以色列方面“对黎巴嫩的多次攻击”,真主党当天凌晨向以方发射“数十枚导弹”。据媒体报道,这是新一轮黎以冲突爆发以来,真主党打击以境内目标最远的一次。

真主党在社交媒体平台“电报”上说,这一组织动用“法迪-1”和“法迪-2”型导弹打击了以色列北部的拉马特戴维空军基地。这一基地位于以色列北部城市海法东南方向大约20公里。

以色列国防军稍后宣布,以军拦截了来袭导弹。另据以色列紧急医疗部门通报,至少3名以色列人因火箭弹的碎片受伤,一些建筑受损。

据黎巴嫩“广场”电视台和美联

社等媒体报道,真主党先前没有使用过其所说的“法迪-1”和“法迪-2”型导弹,这两型导弹的最大射程分别为80公里和105公里。据半岛电视台报道,这是本轮黎以冲突去年10月爆发以来,黎巴嫩真主党首次向拉马特戴维空军基地方向发射导弹,是对以色列境内的最远一次打击。

以色列本土守备司令部21日发布最新防御指南,宣布限制室内外聚集人数等相关防御措施,提高北部地区警戒级别。上述防御指南在北部地区的适用范围已向南延伸至海法。据路透社分析,这显示以色列认为真主党对以色列的打击力度可能会超过自去年以来的任何一次。

去年10月以来,黎巴嫩真主党

频繁袭击以色列北部军事目标,以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),以军则回以空袭和炮击。黎以边境局势持续紧张,双方几乎天天交火,导致大量民众被迫离开家园。

值得注意的是,舆论普遍认为,黎巴嫩17日和18日接连发生大范围爆炸,对讲机等通信设备爆炸并导致大量人员伤亡后,黎以紧张局势已出现重大升级。黎巴嫩政府和真主党指认以色列策划爆炸事件,以色列至今没有公开回应。

20日,以色列对黎巴嫩首都贝鲁特南部郊区发动导弹“定点打击”,造成至少37人死亡,包括真主党高级指挥官易卜拉欣·阿基勒。阿基勒是继福阿德·舒库尔后,真主党在两个月内第二名遭以军“斩首”

的高级指挥官。

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提谴责以军空袭人口密集区域。联合国黎巴嫩问题特别协调员雅尼娜·亨尼斯-普拉斯特哈特斥责以军空袭会导致“毁灭性后果”,“必须叫停”。

不过,以方21日继续对黎巴嫩发动跨境打击。以色列国防军说,以军当天发现真主党准备向以色列发动火箭弹袭击后,出动数十架战机在黎南部打击了约400个真主党的火箭弹发射装置,其中包括数千个火箭弹筒。

舆论普遍认为,缓解黎以紧张局势的关键之一是实现加沙地带停火。不过,目前以色列仍在加沙地带推进军事行动,停火及释放被扣押人员谈判已陷入僵局。

(新华社专特稿)